

КАМПАНИЯ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 204 (10318) ЧЕТВЕРГ, 14 ОКТЯБРЯ 1976 г. ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА. Цена 2 коп.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ АККОРД

Строительство Туринского молочного комплекса на 800 голов крупного рогатого скота подходит к концу. Сейчас на этой областной ударной комсомольской стройке завершаются отделочные работы, благоустройство. Строители из ПМК-448 треста «Свердловсксовхозстрой» делают здесь утепление, гидроизоляцию перекрытий. Полным ходом идет монтаж технологического оборудования в молочных блоках, заканчивается установка второго котла в котельной комплекса.

Но не все идет на ударной комсомольской стройке гладко. И в первую очередь очень остро стоит сейчас вопрос о пуске котла в помещения молочного комплекса. Эта задача должна была быть выполнена в первой декаде октября,

но до сих пор остается нерешенной. Сети теплотрассы — в полной готовности, разводка труб в помещениях комплекса сделана, котельную после окончания установки второго котла можно будет пускать. Казалось бы, все не так уж плохо и на днях тепло будет пущено в молочные блоки и другие сооружения Туринского молочного комплекса.

Но не тут-то было. Для системы отопления нужна вода. Для этого были пробурены две скважины, но не установились пока глубинные насосы и оборудование к ним. Да и с подачей на комплекс электроэнергии, без которой, кстати, и насосы работать не будут, не все обстоит благополучно.

К комплексу протянуты две линии электропередачи: одна высоковольтная на 10 тысяч

ВНИМАНИЕ: ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ!

вольт и вторая на 380 вольт, построена трансформаторная подстанция. Но пока только установлен один трансформатор, второго нет. Отсутствуют и электрощиты. И их, и трансформатор должен дать строитель заказчик — совхоз «Комсомольский».

Ждут не ждут этого котельного блока комплекса «Комсомольский» слани комплекса в эксплуатацию. И в то же время этот совхоз, как заказчик молочного комплекса, не вовремя, с задержками доставляет на стройку оборудование, которое порой даже не отвечает проектным требованиям.

Вот, к примеру, привезли для молочных блоков горизонтальные молочные танки, а в проекте были вертикальные. Это несоответствие с проектом заставило строителей выломать

внутри молочных блоков выложенные из кирпича перегородки, чтобы молочные танки можно было разместить. А это — лишняя работа.

Не торопится совхоз «Комсомольский» доставить на стройку и бак емкостью 50 кубических метров для водонапорной башни Туринского молочного комплекса. Этот бак сделали в Арамиле, и там он уже лежит около двух месяцев, потому что везти его надо на трайлер, которого в совхозе нет. А попросить трайлер у промышленных предприятий или у леспрохозов района руководители совхоза «Комсомольский» пока не удалось.

Наступил заключительный этап в строительстве Туринского молочного комплекса крупного рогатого скота. И очень важно, чтобы он прошел организованно и чтобы этот важный для области объект был сдан в эксплуатацию в намеченные сроки.

В. МАКАРОВ.

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

В Свердловское дело по ремонту пассажирских вагонов Виктор Мазенков пришел три года назад после окончания железнодорожного техникума. Работать стал в бригаде слесарей Виктора Берсенева, который считался одной из лучших, не раз выходя победителем в социалистическом соревновании.

Немного времени понадобилось Виктору Мазенкову, чтобы освоить специальность, не оставив в работе от своих товарищей. Виктор избрал секретарем цеховой комсомольской организации, а недавно назначили на должность мастера.

Мазенков — постоянно в поиске. Он старается улучшить организацию труда, совершенствовать технологию изготовления и ремонта деталей. Например, заменил металлические втулки резино-металлического амортизатора для генератора изготовил из алюминия. Виктор предложил штамповать втулки на прессе. Это позволило экономить при изготовлении на одной втулке полтора часа.

НА СНИМКЕ: мастер ремонтно-механического цеха Свердловского депо по ремонту пассажирских вагонов Виктор Мазенков.



ЛЕНИНСКИЙ УРОК
«Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!»
Продолжая традиции

Когда на VI съезде РЛКСМ комсомол стал называться именем Ленина, молодежь поклялась высоко нести знамя и идеи ленинизма. Соизмерять свои поступки, свою жизнь с великими заветами Ильича — одна из самых священных традиций комсомола. И эта традиция живет в наши дни в Ленинских уроках. В рабочих спевках, только что закончив трудовой день, молодежь заняла места в актовом зале управления производственного объединения «Карпинсклес». Сначала ребята немного смущались своего негражданского вида перед гостями — пропагандастами системы комсомольской полноты городов Карпинска и Волчанска, ветеранами труда и комсомола.

«Товарищи! — обратилась к молодежи секретарь комитета ВЛКСМ Светлана Болоненкова. — Вы — слушатели кружка «Основы коммунистической морали». Ленинский урок, посвященный теме «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» — наш первый в этом году серьезный разговор о практических делах, которые мы должны научиться оценивать.

Словно в подтверждение этих мыслей выступил генеральный директор объединения З. А. Гарева. Стремительный рост деревообрабатывающей промышленности, заботу о качестве выпускаемой продукции он поставил в первую зависимость от сознательности, творческого участия молодых людей в производственных делах.

«Чтобы оправдать большие надежды, которые возлагают на вас, — продолжила секретарь горкома ВЛКСМ Н. Плотникова, — надо учиться. Не только выработать свой образовательный и выи уровень, расширять кругозор, но и учиться применять свои знания в труде, в жизни.

И она привела в пример политкружок горбыткомбината. Слушатели его после очередных занятий создали у себя на предприятии комсомольские посты качества, провели несколько рейдов совместно с КП, добились значительных успехов в повышении качества изделий.

Об истоках коммунистического отношения молодежи к усвоению знаний, в основе которого лежит ленинский завет — учиться коммунизму, рассказывает первый комсорг ЦК лесхоза, ветеран труда В. Г. Новорощин.

«Спер берет комсомола мастер лесопильного цеха Галина Добрыня. Она обращается к слушателям с предложением: победоу включиться в решение наболевших вопросов производства.

«Сейчас мы одним из первых в городе встали на трудовую вахту «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель», — говорит Галина. — И нет у нас морального права допустить попустительство — будь то в отношении и прогульщику или в браковуде, к нарушению общественной дисциплины.

Логическим завершением этого серьезного делового разговора стало выступление начальница планирования отдела И. А. Миронова, которая заявила решение: организовать комсомольские посты качества на всех цехах, а ударную вахту «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель!» сделать еще производительней.

Закончился открытый Ленинский урок. Но он был добрым уроком не только для слушателей кружка, но и хорошим примером организации учебы в системе политучебы для всех комсомольских пропагандистов города.
Л. ГРИГОРОВА.
Карпинск.

Идут отчеты и выборы

ЗАДОР МОЛОДЫХ

Во втором Свердловском тресте столовых прошла отчетно-выборная конференция. На ней комсомольцы решили вызвать молодежь первого треста на социалистическое соревнование за высшую экономию в производстве.

Для того, чтобы соревнование это стало действительно и интересным, комитет комсомола продумал и разработал новую форму: введение личных счетов экономии. Это позволяет повысить чувство личной ответственности молодого работника общественного питания. В такой счет по итогам каждого квартала вносится сумма, сэкономленная им в результате улучшения организации труда, эффективного использования оборудования, экономии электроэнергии, рабочего времени и т. д. Сорев-

нование продлится до конца Великого Октября будет подсчитана общая сумма экономии за период шести-десяти ударных недель — таким образом поначалу комсомольцы треста трудовую вахту.

Добрых дел на счету молодежи много. Но не только о них, а и о недостатках в работе комсомольской организации вели на конференции разговор. В отчетном докладе секретаря комитета комсомола треста Любовь Долгова рассказала об успехах молодежи, участвующей в социалистическом соревновании. Тот в нем задают комсомольцы столовой № 31, где комсорг Зина Ягупина. Лишь немного уступают им комсомольцы столовых № 17 и 9. При подведении

НУЖЕН

ЗАДОР МОЛОДЫХ

итогов соревнования учитываются не только производственные показатели каждого молодого работника общественного питания, но и такие факторы, как повышение квалификации, овладение смежными профессиями, повышение общего культурного уровня, активность в общественных делах. В адрес столовых № 24 и 46, где выполняются планы, но ослабили комсомольскую работу, прозвучала справедливая критика.

Недостаточную активность проявляет комитет комсомола по созданию комсомольско-молодежных бригад, да и те бригады, что уже созданы, существуют всего лишь фактически нет. Комитет и сравнительно результатов их соревнования. А ведь среди них есть такие, опыт которых можно положить в основу всей этой работы. На-

пример, бригада кондитерского цеха столовой № 24, возглавляемая Валей Голубиной. Ей присвоено почетное звание имени XXV съезда КПСС.

Озабочен комитет комсомола тем, что 250 человек среди молодежи не имеют среднего образования, а комсомольские активисты проводят недостаточную работу по привлечению их в школу рабочей молодежи. Комитет обратился к администрации с просьбой морально поощрить тех, кто сочетает работу с учебой: например, издавать приказы по успешному окончанию ШРМ.

Не везде еще на должном уровне организована учеба комсомольских политкружков и в школе коммунистического труда. С особым теплом говорили комсомольцы о своих на-

ставках Тании Ивановне Харченко, Зое Федоровне Чабрыкиной, Идее Никандровне Лялиной и др. Всего в тресте 102 наставника. Их вниманием и заботой окружено молодое поколение, выпускники ПТУ, которых по-матерински взоят в рабочую среду, прививая любовь к профессии.

В том, что Оля Тарасова, Тая Кинова, Гая Горбунова, выпускница ПТУ 1974 и 1975 годов, отличилась на конкурсах «Лучший по профессии», — заслуга наставников. Такие конкурсы, проводимые комсомольцами, представляют не просто возможность проявить себя, но и являются хорошей школой, когда в них участвуют опытные молодые повара и кондитеры, такие как Людмила Шадрина и Оля Легисьяка.

Особое внимание было уделено на конференции работе штаба «Комсомольского проектора». О ней рассказала заместитель начальника штаба «КП» Людмила Пестина. В течение года «проектористы» провели шестнадцать рейдов. Их интересовали проблемы, которые действительно требуют постоянного внимания: качество изготавливаемых блюд,

работа школьных столовых, культура обслуживания и многое другое. Вскрытые рейдами недостатки в короткие сроки были устранены. Однако деятельность «проектористов» могла бы стать еще более эффективной при наличии постоянной гласности рейдов. Штаб «КП» выпустил всего три сатирические газеты.

Обсуждая деятельность комсомольской организации, молодежь на передний план выдвигала те задачи, которые еще предстоит решить.

Анна Георгиевна Сергеевна, директор второго Свердловского треста столовых, рассказала о тех проблемах, которые стоят перед предприятием и в решении которых необходима активная помощь комсомольцев:

— План за девять месяцев у нас не выполнен. Недовыполнение составляет более ста тысяч рублей. Мы стараемся улучшить работу. Как? По двум направлениям. Первое — применение новых форм: использование опыта передовых предприятий по организации комплексных обедов, когда при узком выборе особенно повы-

шаются требования к качеству, повышение квалификации, внедрение НОТ на каждом рабочем месте. Второе — повышение культуры обслуживания. Для этого мы постепенно переходим на специализацию предприятий. Наши столовые совершенствуются, изменяются внешне и по содержанию. Приятно зайти в столовые № 17, 7 и 12. Решаем мы и проблему лучшего обслуживания. Например, организуем сейчас свадебные столовые, в которых все должно быть праздничным; и внешнее оформление зала, и пригласительный стол, и обслуживание. Все эти мероприятия ждут увлеченных людей, которые украсят их богатым содержанием. Есть у нас хорошая шашлычная, мы хотим сделать ее комсомольским предприятием, понашему образованному. Мы стоим за то, чтобы создавать комсомольские столовые — передовые предприятия общественного питания. Думаем, что им по силам оживить и социалистическое соревнование в тресте. Внесите свое новое. Ваши добрые дела, хорошие задумки, идеи мы всегда поддержим.

Т. ЩЕРБАКОВА.

ОСНОВА — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Вчера в Свердловске во Дворце молодежи, начала свою работу Всероссийская научно-практическая конференция по проблемам совершенствования системы культурно-образовательной деятельности населения Нечерноземной зоны РСФСР в свете решений XXV съезда КПСС.

Свердловск не случайно выступил заместителем минис-тран местом проведения стр культуры РСФСР В. М. Стриганова.

Докладчик отметил успехи, которых добились работники сельских учреждений культуры в деле идейно-политического воспитания, повышения культурного уровня тружеников села. В докладе много говорилось о том, как ведется в колхозах и совхозах пропаганда решений XXV съезда партии, какую роль в этом важнейшем деле играют сельские клубы, библиотеки.

Затем с докладом «Комплексное планирование развития культуры села Свердловской области в десятой пятилетке» выступил секретарь Свердловского обкома КПСС Л. И. Пономарев. Он подробно рассказал об опыте создания сельских культурно-образовательных комплексов в нашей области. Этот эксперимент проходил уже более трех лет и дает отличные результаты. Сейчас в области более тридцати сельских культурных комплексов, объединяющих на местах все учреждения культуры.

В прениях по докладу выступили И. К. Черданцев, секретарь парткома гослесхоза «Пионер» Талицкого района Свердловской области, Т. И. Абрамова, директор Туринского сельского Дома культуры Торжокского района Калининской области, А. М. Петина, начальник управления культуры Брянского облисполкома, И. Ф. Гузев, секретарь Серовского горкома КПСС Свердловской области, и другие.

С докладом «О повышении роли сельских Домов культуры в совершенствовании системы культурного обслуживания населения Нечерноземной зоны в свете решений XXV съезда КПСС»

На шахте № 15 Североуральского бокситового рудника трудятся несколько рабочих династий. Самая известная из них — горняки Пивни.

Первыми, еще в сороковых годах, поступили на рудник братья Иван и Илья Андреевичи. Славно трудились горняки, пока не пришло время уходить на пенсию. Ушли они на отдых со спокойным сердцем, потому как остались

Трудовые династии Урала

Иван Андреевич и его сын Владимир несколько лет работали в одном забое, оба работали очистными бригадами. И коллективы заключили договор на соревнование. Владимир возглавлял комсомольско-молодежную бригаду.

ГОРНЯЦКИЙ СТАЖ — 95 ЛЕТ

Ну, а о том, как он работал, говорит орден «Знак Почета», которого был удостоен горняк в девятой пятилетке. Владимир избрал депутатом Верховного Совета РСФСР.

Когда ушел с шахты отец, Владимир вызвал на соревнование младшего своего брата Виктора, тоже бригадира. Оба коллектива идут в числе передовых на шахте.

Общий трудовой горняцкий стаж Пивней 95 лет. Работают в этой же шахте пятеро членов семьи Вдовцовых — осмотрищик Вдовцов Александр Григорьевич и его жена, рабочая быткомбината Татьяна Егоровна, сын Виктор — электрослесарь, дочь

ЗАПАДНАЯ ПЕЧАТЬ О СОБЫТИЯХ В ПЕКИНЕ

ЛОНДОН. Газета «Дейли телеграф» поместила сообщение своего пекинского корреспондента, ссылающегося на «заслуживающие доверия источники», в котором говорится об аресте четырех членов Политбюро ЦК КПК. Среди них Цзин Цин (вдова Мао Цзэ-дуна) и, как полагают, заместитель Председателя ЦК КПК Ван Хун-вань, заместитель премьера Госсовета Чжан Чунь-цзо и Яо Вэнь-цзюнь. Все они принадлежат к так называемой «шанхайской группировке» и арестованы, согласно сообщению лондонской газеты, «по обвинению в намерении совершить государственный переворот».

Другие лондонские газеты утверждают, что арестованы также около 40 китайских должностных лиц среднего звена, среди которых министр культуры Юй Хуэй-тон и племянник Мао Цзэ-дуна Мао Юань-синь, а также ответственные работники «Иньминь жибао» и радио.

ПАРИЖ. Согласно сообщению Франс Пресс, по мнению многих дипломатов в Пекине, в высшей степени вероятно, что сообщение английской печати об аресте Цзин Цин и других официальных лиц соответствует действительности. В последние дни, утверждает агентство, китайские официальные представители сообщили некоторым иностранным дипломатам в Пекине, что высшие партийные кадры и по-

литкомиссары были проинформированы о том, что была совершена попытка переворота, за которой последовали аресты.

Все они на хорошем счету в своих бригадах, на участках.

Б. ЗОЛОТАРЕВ.



ТАШКЕНТ. Партийно-государственная делегация Народной Республики Ангола во главе с председателем МПЛА, президентом НРА А. А. Нето отбыла сегодня из Советского Союза.

В Ташкентском аэропорту гостей провожали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР П. Я. Струтаманис, другие официальные лица.

Перед отъездом А. А. Нето, выступивший на пресс-конференции, высоко оценил итоги пребывания в СССР и перспективы дальнейшего развития советско-ангольских отношений.

ПОДГОТОВКА К VIII СЪЕЗДУ ПКП

ЛИССАВОН. Центральный Комитет Португальской компартии начал рассылать местным партийным организациям «Тезисы» к VIII съезду ПКП, который состоится 11—14 ноября. Они разработаны и одобрены на пленуме ЦК ПКП.

ОСУЖДЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ ПЛАНОВ

БАМАКО. Истинная цель политики США в Африке — укрепить расистские режимы Петронии и Солсберия — тем самым обеспечить интересы своих монополий на юге континента. Об этом говорится в комментарии радио Мали.

УРУГВАЙ: РАСТЕТ СТОИМОСТЬ ЖИЗНИ

ГАВАНА. По сообщению из Монтевидео, за восемь месяцев этого года стоимость жизни в Уругвае возросла на 24,7 процента. Об этом сообщил институт статистики при университете республики. За этот период особенно поднялись цены на продукты питания и плата за жилье. Только в августе цены на некоторые виды продовольствия повысились на 30 процентов. По сообщению этого же института, к первому числу октября 1976 года арендная плата за жилье достигла на 50 процентов. Все это связано с общим кризисом уругвайской экономики. Уровень инфляции в этом году равен 56 процентам. Огромный внешний долг страны. На сегодняшний день он превысил полтора миллиарда долларов. В стране постоянно происходит девальвация национальной денежной единицы. Только в этом году уругвайское песо девальвировало 14 раз.

УРУГВАЙ: РАСТЕТ СТОИМОСТЬ ЖИЗНИ

Ухудшение экономического положения Уругвая тяжелым бременем ложится на плечи трудящихся страны. Сокращается производство, закрываются фабрики и заводы. Безудержно растет безработица, сейчас она составляет 10 процентов от всего активного трудового населения Уругвая.

ЗАПАДНАЯ ПЕЧАТЬ О СОБЫТИЯХ В ПЕКИНЕ

ЛОНДОН. Газета «Дейли телеграф» поместила сообщение своего пекинского корреспондента, ссылающегося на «заслуживающие доверия источники», в котором говорится об аресте четырех членов Политбюро ЦК КПК. Среди них Цзин Цин (вдова Мао Цзэ-дуна) и, как полагают, заместитель Председателя ЦК КПК Ван Хун-вань, заместитель премьера Госсовета Чжан Чунь-цзо и Яо Вэнь-цзюнь. Все они принадлежат к так называемой «шанхайской группировке» и арестованы, согласно сообщению лондонской газеты, «по обвинению в намерении совершить государственный переворот».

Другие лондонские газеты утверждают, что арестованы также около 40 китайских должностных лиц среднего звена, среди которых министр культуры Юй Хуэй-тон и племянник Мао Цзэ-дуна Мао Юань-синь, а также ответственные работники «Иньминь жибао» и радио.



ТРУДОВАЯ БИОГРАФИЯ: ПЕРВЫЕ СТРОКИ

РАБОТА, КОТОРАЯ — ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Большая семья была у Эммы Бин. Сиделись обедать за столом...

И встретили честь-честью, и в объятиях Эммы поправилось...

Обидно было слушать. И объявила Эмма бы таким людям...

Сменила Эмма одну другую. Привыкла Эмма к покупателям...

Ох, и досталось ему от покупателей! Эмме и радостно было...

Измученный, когда билет таянул, смеялись продавцы...

Есть люди, биографии которых самым тесным образом связаны с жизнью страны...

КАК ПРЕЖДЕ, В СТРОЮ

Он был организатором комсомольской ячейки в Свердловской профтехшколе...

СВОБОДНОЕ ЛЕТО ХОТЯ ЛЕТО ПОЗАДИ...

Лето — и вот оно, такое долгожданное свободное время...

Т. И. Фарыгина. — 19 лет поработаю в пионерских лагерях...

решен вопрос и о круглогодичном трудоустройстве старшекласников...



Круглые сутки поступает зерно на Семипалатинский мукомольный комбинат...

ВОСПИТЫВАТЬ УБЕЖДЕННЫХ

Воспитательное значение клуба во многом определяется тем, как организована работа кружков...

ко еще бывает так, что за 15-20 дней со стороны кружков...

во всем этом сказало свое слово Дворец культуры Урала...

вечера, творчески подготовленные работниками Дворца...

— НОЖОМ ударить я не хотел... Так получилось...

Из почты страницы «Закон есть закон» ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

Казаюсь, на первый взгляд, действительно: не было причин к совершению преступления...

В конце судебного процесса, когда подсудимому предстали последние слова...

— Я глубоко сожалел о случившемся... Прошу не называть строго. Даю слово, что этого больше не повторится...



Калориферы автономного действия для венгерских автобусов, польских экскаваторов и других транспортных средств, производимых в странах — членах СЭВ, выпускают работники предприятия «Эльхайгерте» в Нойденбург (ГДР). Снимок АДН — ТАСС.

НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТАЙП

● **ЛОНДОН.** Около 300 тысяч юношей и девушек не имеют в настоящее время работы в Англии. В их числе, по данным газеты «Обсервер», 149 тысяч человек, окончивших школы и колледжи летом нынешнего года.

● **БОНН.** Более тысячи учащихся школ и гимназий Бремена вышли на улицы, требуя обеспечения нормальных условий для учебы и возможности получить профессию после окончания школы. Вместе с ними в рядах демонстрантов были молодые рабочие, студенты, преподаватели школ. «От образования зависит наше будущее. Мы требуем нормальных занятий!» — под таким лозунгом прошла демонстрация учащихся школ города Брокхель (земля Гессен). Здесь наблюдается столь катастрофическая нехватка учителей, что из школьных программ выпадает до 20 процентов уроков. (ТАСС, 13 октября).

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА УЧИТСЯ КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ

В десяти тысячах учебных заведений Кореиской Народно-Демократической Республики учится каждый третий житель страны.

До освобождения от японского колониального гнета в северной части Кореи не было ни одного высшего учебного заведения, а сегодня их более 150. Действует также свыше 500 техникумов.

В этом году при предприятиях Пхеньяна и некоторых других городов страны открылись одиннадцать вузов и двадцать пять технических школ. Их выпускники работают в миллионной ныне отряд инженеров и техников народной Кореи.

А. ДЕНИСОВИЧ, соб. корр. АПН.

ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Молодежный самодеятельный ансамбль имени Владимира Маяковского при Всесоюзном комитете балеаро-советской дружбы отмечает 25-лет-

ний юбилей. За этот период ансамбль дал около 1500 концертов, совершил немало заграничных поездок. За успешную пропаганду советских стихов, песен и танцев в республиканских фестивалях и конкурсах ансамбль имени В. Маяковского неоднократно получал звание лауреата — у него 17 золотых медалей. Ансамбль удостоен также международных наград.

В балеарском ансамбле участвуют на общественных началах более 250 юношей и девушек. Своими шестидесяти участниками ансамбля стали профессиональными артистами — певцами, танцовщицами, актрисами.

(София-пресс — АПН).

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ В КИНО

В кинотеатрах Варшавы, распахнувшись двумя проекционными залами, организуются так называемые семейные просмотры. В то время когда в одном зале идет фильм для взрослых, малыши под наблюдением воспитателей смотрят детские мультипликационные и художественные фильмы.

Такие кинотеатры польской столицы всегда переполнены. (АПН).

МИР СЕГОДНЯ

РАСИСТЫ ВООРУЖАЮТСЯ

Иностранная печать сообщает все расширяющиеся связи расистского режима Южно-Африканской Республики со странами НАТО. Командование Североатлантического блока и Пентагон в последнее время проявляют к ЮАР повышенный интерес. ЮАР умело использует эти заинтересованности штабов НАТО и Пентагона для установления выгодного режима связей со странами-участницами Североатлантического блока. С их помощью ЮАР постоянно увеличивает свою военную мощь, снабжает свои вооруженные силы самым современным дорогостоящим оружием и боевой техникой.

Об этом и рассказывает наша сегодняшняя подборка фактов.

● В июне этого года правительство Англии под давлением общественности приняло решение прекратить действие Саймонстаунского соглашения, по которому корабли военно-морских сил Англии имели право пользоваться базой в Саймонстауне близ мыса Доброй Надежды. Однако обозреватели отмечают, что по сути фактически решение, так как официальные лица из лейбористского правительства заявили, что британские военные корабли будут продолжать заходить на эту базу, когда «это будет необходимо».

● Военные ассигнования ЮАР в 1975-76 финансовом году достигли рекордного уровня — 800 миллионов рэндов (примерно 1,2 миллиарда), это на 16 процентов больше,

ФАКТЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ

РАСИСТЫ ВООРУЖАЮТСЯ

Иностранная печать сообщает все расширяющиеся связи расистского режима Южно-Африканской Республики со странами НАТО. Командование Североатлантического блока и Пентагон в последнее время проявляют к ЮАР повышенный интерес. ЮАР умело использует эти заинтересованности штабов НАТО и Пентагона для установления выгодного режима связей со странами-участницами Североатлантического блока. С их помощью ЮАР постоянно увеличивает свою военную мощь, снабжает свои вооруженные силы самым современным дорогостоящим оружием и боевой техникой.

Об этом и рассказывает наша сегодняшняя подборка фактов.

● В июле этого года правительство Англии под давлением общественности приняло решение прекратить действие Саймонстаунского соглашения, по которому корабли военно-морских сил Англии имели право пользоваться базой в Саймонстауне близ мыса Доброй Надежды. Однако обозреватели отмечают, что по сути фактически решение, так как официальные лица из лейбористского правительства заявили, что британские военные корабли будут продолжать заходить на эту базу, когда «это будет необходимо».

● Военные ассигнования ЮАР в 1975-76 финансовом году достигли рекордного уровня — 800 миллионов рэндов (примерно 1,2 миллиарда), это на 16 процентов больше,

ИМПЕРИАЛИЗМ БЕЗ МАСКИ ЧТО ДЕЛАТЬ С МОЗГАМИ?

не остается много, как идти в прислушу. Владелец агентства, специализирующегося на уборке помещений, говорит: — Полovina из 40 наших служащих — с университетскими дипломами. Кэтрин Стюарт Либерти, диплом «Лондон скул оф эконмикс», юрист. Ныне служит на машине. Джин Бренд — педагог. Работала барменшей, а сейчас служит в прачечной. Однажды, когда она особенно настойчиво добивалась места в школе, ей сказали: «Да вы шутите — в Лондоне пять тысяч безработных учителей».

В «Таймс» было опубликовано письмо Элейн Стрэндиджей из Соррея, посвященное этой проблеме. Она делится соображением: «Мне кажется, что многие университетские выпускники ошибаются, считая, что возможность выполнять работу, в то время как он всего лишь говорит о получении образования». В этой сентенции, на первый взгляд, есть смысл. С одной стороны, нет ничего зазорного в том, чтобы, окончив университет, быть секретаршей, с другой — выпускник университета действительно не обременен опытом в избранной им профессии. Все верно, было бы странно, зачем было тратить годы на изучение литературы, педагогики, права? Я упорно работала над дипломом, — говорит сейчас Джин Хейл, девушка с совком и шеткой. — Я хотела бы за-

ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Молодежный самодеятельный ансамбль имени Владимира Маяковского при Всесоюзном комитете балеаро-советской дружбы отмечает 25-лет-

ний юбилей. За этот период ансамбль дал около 1500 концертов, совершил немало заграничных поездок. За успешную пропаганду советских стихов, песен и танцев в республиканских фестивалях и конкурсах ансамбль имени В. Маяковского неоднократно получал звание лауреата — у него 17 золотых медалей. Ансамбль удостоен также международных наград.

В балеарском ансамбле участвуют на общественных началах более 250 юношей и девушек. Своими шестидесяти участниками ансамбля стали профессиональными артистами — певцами, танцовщицами, актрисами.

(София-пресс — АПН).

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ В КИНО

В кинотеатрах Варшавы, распахнувшись двумя проекционными залами, организуются так называемые семейные просмотры. В то время когда в одном зале идет фильм для взрослых, малыши под наблюдением воспитателей смотрят детские мультипликационные и художественные фильмы.

Такие кинотеатры польской столицы всегда переполнены. (АПН).

ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Молодежный самодеятельный ансамбль имени Владимира Маяковского при Всесоюзном комитете балеаро-советской дружбы отмечает 25-лет-

ний юбилей. За этот период ансамбль дал около 1500 концертов, совершил немало заграничных поездок. За успешную пропаганду советских стихов, песен и танцев в республиканских фестивалях и конкурсах ансамбль имени В. Маяковского неоднократно получал звание лауреата — у него 17 золотых медалей. Ансамбль удостоен также международных наград.

В балеарском ансамбле участвуют на общественных началах более 250 юношей и девушек. Своими шестидесяти участниками ансамбля стали профессиональными артистами — певцами, танцовщицами, актрисами.

(София-пресс — АПН).

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ В КИНО

В кинотеатрах Варшавы, распахнувшись двумя проекционными залами, организуются так называемые семейные просмотры. В то время когда в одном зале идет фильм для взрослых, малыши под наблюдением воспитателей смотрят детские мультипликационные и художественные фильмы.

Такие кинотеатры польской столицы всегда переполнены. (АПН).

ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Молодежный самодеятельный ансамбль имени Владимира Маяковского при Всесоюзном комитете балеаро-советской дружбы отмечает 25-лет-

ний юбилей. За этот период ансамбль дал около 1500 концертов, совершил немало заграничных поездок. За успешную пропаганду советских стихов, песен и танцев в республиканских фестивалях и конкурсах ансамбль имени В. Маяковского неоднократно получал звание лауреата — у него 17 золотых медалей. Ансамбль удостоен также международных наград.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ МЫ — ЭКСКУРСОВОДЫ

Позади приемные экзамены, работа в колхозах и на стройках. Для счастливых обладателей новых студенческих билетов начались учебные дни — лекции, семинары, практические занятия, заседания научных кружков. Студенческая жизнь со своим ритмом, с ее переменами и сменах ритмов. Прошли первые волнения, неуверенность и первокурсники с возрастающим интересом и вниманием начинают присматриваться не только к учебным занятиям, но и к своему свободному времени студентов старших курсов. Не случайно первокурсников привлекают яркие объявления, призванные записаться в различные спортивные и туристические секции, лекторские и лекторские группы, кружки кино и фотоклубы и т. д. Что же делать для себя, кто проводит больше по сердцу? Эти вопросы волнуют многих первокурсников во всех вузах города.

Сегодня мы хотим рассказать об одном из отделений факультета общественных профессий Уральского университета — школе экскурсоводов Борова международного туризма «Спутник» Свердловского обкома ВЛКСМ.

Расказывает руководитель школы Лидия ГОЛИКОВА: — Школа экскурсоводов в том виде, в каком она существует сейчас, была создана три года назад. В настоящее время готовится экскурсоводов для Борова международного туризма «Спутник» Свердловского обкома ВЛКСМ.

На первом этапе обучения слушатели школы получают общетеоретическую подготовку — знакомятся с историей Урала, зарождением здесь промышленности, возникновением городов, формированием рабочего класса, внимательно изучают революционное, боевое и трудовое прошлое уральцев, активно работают с краеведческими материалами, изучают памятники архитектуры. Большое внимание на занятиях отводится современному периоду и будущему Уральского края. Проводятся также специальные семинары: Свердловский театральный, Свердловский литературный, Свердловский спортивный и ряд других. Слушатели школы серьезно изучают профессию экскурсовода, учащиеся осваивают методику проведения экскурсий, эстетику. Для них организуется посещение различных промышленных мероприятий, музеев,

высших учебных заведений, выставок. В конце первого года обучения слушатели школы должны самостоятельно провести двухчасовую экскурсию по Свердловску. Работают они в основном с детскими и молодежными группами, прибывающими в наш город по линии «Спутника». Занимающиеся второй год изучают предметы более углубленно, принимают участие в разработке материалов для новых экскурсий, специализируются для работы с взрослыми группами, интуристами и готовятся к поездкам по стране в качестве ответственных представителей БМТ «Спутник».

Лекции в школе экскурсоводов читают преподаватели госуниверситета, педагогического и архитектурного институтов, работники свердловского «Спутника».

А вот что говорят сами слушатели: Наталья АНДРУС, Ургю: — По моему мнению, школа экскурсоводов — одно из лучших отделений ФОПа. Занятия в школе помогли мне лучше узнать свой родной город, свой край, дали первое представление о работе с детьми. Раньше, до занятий, я думала, что надо быть интересного в городе, который ты знаешь с детства, где нет, кажется, ни одного незнакомого уголка? Но с каждым днем занятий я открывала все новые и новые данные из жизни Свердловска, из истории Урала. Теперь, благодаря школе, я действительно узнала свой город и горжусь его славной историей, его людьми.

Нина экскурсоводов, много приходится работать с различными туристическими группами, прибывающими в Свердловск из разных уголков нашей Родины. Все они отличаются друг от друга по возрасту, по составу, по продолжительности пребывания, но всякий раз, начиная экскурсию, стремиться рассказать так, чтобы туристы, откуда бы они ни приехали, получили наш родной город так же, как мы, чтобы он стал им таким же близким, как и нам. И лучшей похвалой экскурсоводу бывают

слова: «Мы полюбили ваш город и придем сюда еще!» Светлана ФАДЕЕВА, Свердловский пединститут: — Я целиком присоединюсь к словам Наташи — лучше отделения на ФОПе, чем школа, нет. За два года занятий мы смогли узнать и увидеть так много нового и интересного: изучали историю Свердловска и всего края, ознакомились с жизнью и деятельностью выдающегося революционера Я. М. Свердловска, посетили многочисленные промышленные предприятия, выставки, музеи, изучали архитектуру Уральских городов, ее особенности, дома-памятники (дом Малахова, Зотовско-Рязановские особняки, здание Уральского консерватории) и связанные с ними легенды. Сколько интересного узнали на семинарах: Свердловск театралов, Свердловск литературный, Свердловск спортивный. За время подготовки к ним посещения музеев, встречались с ведущими артистами города, перед нами выступили известные уральские писатели, прославленные спортсмены.

А сама работа! Лучшей практикой нам, будущим педагогам, не найти. Экскурсовод должен мгновенно установить контакт с аудиторией, овладеть ее вниманием и доходчиво рассказать обо всем, что знает сам. И, представьте нашу радость, когда мы видим внимательные лица наших интересующихся всем увиденным и задающих после экскурсий массу вопросов. И то, что благодаря тебе эти люди узнали что-то новое, что они не остались равнодушными наблюдателями, и все, что им говорилось, вызвало у них, заставило их задуматься, думать, а твердо знаю, что выбор мой профессии педагога не случился. Проверить себя, свои силы мне помогла школа экскурсоводов.

Обращаясь к первокурсникам, еще не выбравшим себе дела по душе, хочу сказать: «Приходите в школу экскурсоводов — не пожалейте!» С. БОРИСОВ.

БОКС ТРОЕ — В ФИНАЛЕ

Команда боксеров — юнишей старшего возраста 16—17 лет Свердловского обкома Ленинской железной дороги возвратилась из Куйбышев, где три дня продолжались интересные поединки зонального первенства Центрального совета ДСО «Локомотив», в котором принимали участие шесть команд.

По два сильнейших боксера в каждой из двенадцати весовых категорий получили право представлять эту зону в финальной части чемпионата страны среди железнодорожников, который пройдет в городе Даугавпилсе в середине ноября.

Хорошее впечатление на куйбышевском ринге оставили тагильчане С. Боярский (весовая категория до 50 кг), С. Кузюмов (54 кг), уступившие в равных поединках будущим победителям, причем первый из них стал бронзовым призером этих соревнований.

В командном зачете победил куйбышевец, набравший 62 очка. На втором месте — боксер Южно-Уральской железной дороги (51 очко), свердловчанин оказался четвертым (37 очков), проиграв всего одно очко москвичам.

Сильнее. В командном зачете победил куйбышевец, набравший 62 очка. На втором месте — боксер Южно-Уральской железной дороги (51 очко), свердловчанин оказался четвертым (37 очков), проиграв всего одно очко москвичам.

«ЗОЛОТО» А. КОЛОБОВА Большим и ответственным экзаменом для юных боксеров общества «Трудовые резервы» стали Всероссийские спортивные игры. Это были очень крупные и представительные соревнования. Только в зональных турнирах приняли участие тысячи молодых мастеров кожаной перчатки. Победители и призеры этих встреч получили право защищать честь своих областей, краевых и республиканских организаций на первенстве Российского совета общества, которое только что закончил в Иваново. Составления продолжались больше недели. Поединки были интересными и захватывающими. На ринге выступили представители 43 команд, около 200 молодых турнирных бойцов.

Свердловские боксеры участвовали в общем зачете 20 октября. На этот раз в нашей зоне было продано карточек олимпийской лотереи на 46 тысяч рублей. Общая же сумма на выплату выигрышей составила более 20 тысяч рублей. Все пять видов спорта на этот раз нас не утратили. Зато «четверочников» много, 17 карточек с правильно за-

черкнутыми четырьмя цифрами обнаружено по первому тиражу и 43 — по второму. На них выпали выигрыши соответственно 261 рубль и 136 рублей. Те, кто угадал только три вида спорта, получают в первом тираже 7 (708 карточек), а во втором — 5 (979 карточек) рублей. Сегодня наступил день продажи карточек следующего, десятого тиража. На забудьте принять в нем участие. Б. ЕФИМОВА.

СПОРТЛОТО ИТОГИ ТИРАЖА В Свердловском зональном управлении поведены итоги девятого тиража «Суботного спортлото», состоявшегося 9 октября. На этот раз в нашей зоне было продано карточек олимпийской лотереи на 46 тысяч рублей. Общая же сумма на выплату выигрышей составила более 20 тысяч рублей. Все пять видов спорта на этот раз нас не утратили. Зато «четверочников» много, 17 карточек с правильно за-



Во многих городах США начало учебного года ознаменовалось появлением пикетов бастующих учителей в зданиях школ. В основе трудовых конфликтов — постоянно обостряющийся кризис системы образования, обусловленный хронической нехваткой средств на нужды школы, увольнением учителей и т. д. НА СНИМКЕ: пикет бастующих учителей города Буффало (штат Нью-Йорк). Здесь около 100 городских школ. Снимок АП — ТАСС.

